



DEBRECZEN.

terem 23 tanítót; b) leányiskola 13, együtt 21 tanteremmel s ugyanannyi tanítóval. És így összesen van 43 tanterem s megannyi tanító. 2. Az ismételt iskolások 12 tanteremben 12 tanító oktatta. László: leány 1800, fiú utcai iskolákban 1380, a kolléumban 507, együtt 3768. Tanszereikkel kevesen vannak látva az iskolák s a növendékek létszáma az előző öt évhez viszonyítva emelkedést mutat. A tanító testület tevékeny és élénk működést fejtett ki paedagógiai értekezések tartása s humanitárius cselekedetei által, s e tekintetben köszönettel emlékezünk meg az elnök, Nemethy Lajos iskolaszéki elnöknek szakszerű vezérletéről s buzdító példaadásáról, melyet a tanítótestület munkálkodására iránt eddig is meglerő jó hangulatot folyvást fokozta. A X. szakaszban Tassi Miklós tanító értekezik a testi nevelés fontosságáról és eszközöeiről. Zárókérdül nagy gónddal készült táblás kimutatások közzételnek.

A debreczeni ev. ref. felsőbb leányiskola és az ezzel kapcsolatos elemi leányiskola értesítőt az 1893—94-dik iskolai évről, XX-dik évfolyamban szerkesztette Dóczy Géza tanár, igazgatótanár. A felsőbb leányiskolával kapcsolatos négy osztály elemi iskola statisztikája szerint volt a 4 osztályban összesen 72 növendék, kik közül 48 ev. ref.; 3 ág. h. ev.; 11 r. k.; 10 izraelita; mindnyájan magyarok. A hat osztály felsőbb leányiskolában a létszám 185, kik közül 116 ev. ref. volt, míg 13 ág. h. ev.; 27 r. k.; 1 gör. kath.; 1 gör. 28 izraelita. A tanteremnyi általában teljes meggyűző és sikeres; a 3. 5. és 6. osztályban egy tárgyból sem kapott egy növendék sem elégtelent, sőt a 6. osztályban még elégedőt sem. Ez dicsőre bizonyág arról a becsületes kötelezettségéről és buzgóságáról, melyet a tanítótestület tagjai egész év folyamán tanúsítottak. Működött összesen a felsőbb tanfolyamon 15 tanerő, kik közül hárman más vállalás hiúsították. A tanári könyvtár vétel és ajándékozás útján szépen gyarapodott. Örömmel s felelemmel értesülünk az intézet növendékei körében rendezett iskolai ünnepélyekről s előadásokról is, a mi a vezetők életről való iránt s a növendékek lelkes 15-en voltak, kiknek testi s szellemi nevelésére, kedély képzésére és gyakorlati ügyességük fejlesztésére kiváló gond fordított. Az intézetnek virulást, izmosodást s szép jövőt kívánunk.

A debreczeni négyes által létesített női pariskola első évi értesítőt Székely M. szerkesztette. Kiadásával az iskolai hatóság intézkedett, hogy megmunkáltassák, miként az a pariskola, melyet egy év munkálkodásával a nemzeti nevelés emeléséhez vettettek, jó talajból származott, melyre felépíthető az iskola maradandó épülete. Egyszerre mind a vidéken is életelt kívánt adni magáról az

élvezését, vagy a mértéktelen kicsapongások kerülését, ha a lélek mélyen ott ragadnak a pusztító penészgombák: a közmondások. Vajha minden szülő odaadná gyermeke kezébe e sorokat, hogy még idejében megtudja a jövő nemzedék, melyen káros következményei vannak, ha hiszékeny lélekkel holmi közmondásokat követünk.

**Kijókor kel. aranytalat.**  
Péter alapjában véve rest ember volt s különösen reggel mindig szeretett volna egy kilencz tíz óráig aludni. De lelket megfertőzött a csalekony közmondás rejteget mérges minden reggel öt órákor felkelt és kiment a sétárra friss levegőt szígni.

Egy csinos fiatal hölgygel szokott reggelint találkozni, aki kurát tartott a mamájával együtt. A két hölgy tejet ivott és közbe közbe Péterre kacagított. Péter megismerkedett velük, a leány megtetszett neki és feleségül vette.

Péternek iszonyu házias élete volt. Felesége folyton veszekedett vele, anyósa pedig válogatott szekaturákkal kínozta. Gyermekai a legkonzervatívabbak voltak az egész városban s a nagy háztartás miatt rövid idő alatt csödbé jutott.

**Kiki maga háza előtt seperjen.**  
Gyula is csak a maga háza előtt szokott seperni. Richard kérte, seperjen az ő háza előtt is, nehogy a rendőség megbüntesse. Gyula azonban utalt a példabeszédre és nem teljesítette szomszédjainak kérését.

Richard tehát kénytelen volt seprőt venni a kezébe és úgy tisztítani a ház elejét. Amint így seper, a por és szemek közül egy felesy tárgy villan a szemébe. Lehajol, felveszi; egy gyönyörű gyémánt volt. Olyan nagy lehetett, mint egy barack. Megérhetett tán kétszáz forintot is.

Richard nagyon megörült s megmutatván a lelt kincsét Gyulának, elégtelével monda: — Látod, ha megletted volna kívánságomat, — ez a szép gyémánt a tied lehetett volna.

Gyula ettől fogva mindig a más háza előtt seper, de gyémántot többé nem talál és gyakorta sirva gondolt arra a könnyelműségre, hogy miért hallgatott egykor a közmondásra.

uj intézet, mely az országos tanszerkiállításra összegyűjtve mutatta fel a többi már teljesen megismert ipariskolák régebbi története mellett a saját egy évi történetét, aztán rövid kézimunkákat küldtek volna be, melyek közül több is jobb hely jutott volna más kiállítási tárgyaknak. Így azután meglett, hogy igen érdekes kiállítási tárgyak el voltak rejtve, míg holmi kétes értékű harisnyák és más kevésbé érdekes tárgyak előtérbe voltak helyezve.

Kapuzárás után.

A debreczeni tanszerkiállítás tegnap ünnepélyesen bezárott. Ma már gyorsan folyik a csomagolás s rövid idő múlva nyoma sem lesz annak, hogy a debreczeni iskolák két héttel ezelőtt rendezték meg a tanszerkiállítást. A kiállítás állandó látogatottságnak örvendett. Látni való volt ott még a hölgyvitát leginkább a nagy számú női kézi munkákon, a tantervek a taneszközök iránt érdeklődtek, az ifjuságra pedig leginkább a gazdag múzeumok gyakoroltak vonzerőt. Helyből is sok volt a látogatók száma, de aránylag mégis többen jöttek azt megtekinteni a vidékről. Messze földről elzárándokoltak híres tantervek és szegény tanúk, hogy a magyar kultúrának Debreczenben összehordott kincseit megtekinthessek.

A kiállítás erkölcsi sikere fölö nemcsak az érdekes látványok miatt, hanem a megmozgalt vélemények miatt is. Volt alkalmunk megfigyelni és meghallgani kiváló tanterveket, melyekről s ószintén mondhatjuk, hogy nem mindannyian nyilatkoztak elismeréssel a kiállításról. Sokan bírázták a rendszertelenséget, a túlzaltságot, a kiállítás keretében nem illő tárgyak nagy tömegét s kifogásolták — igen helyesen — azt is, hogy a kiállítás nem tüntette föl a magyar tanügy fejlődését; sokat adtak — úgy mondták — de e sokból kevés okulást lehetett meríteni. Mások viszont, kik meg kiállítást, pláne ilyen fele kiállítást alig láttak, kiknek szemét lebilincselte a sok látni való, a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a kiállításról s nem győztek annak szépségeit és érdekességét megmagasztalni.

A két ellentétes vélemény közt a közepen van az igazság. Tény az, hogy a kiállítás rendezése igen nagy munkát végzett s fáradozásokért teljes elismerés illeti az ügybuzgó férfiakat, első sorban Eötvös K. Lajos tanfelügyelő urat, kiknek tevékenysége semmi gátat nem ismer. Az is tény, hogy a kiállítás igen gazdag volt s mint látványosság megérdemelte a megtekintést. De éppen a gazdagság vált a kiállításnak kárára. E miatt volt túlzotva a kiállítási helyiségek, úgy hogy alig lehetett bennök tájékozódni.

A kiállítás messze túltepte a tanszerkiállítás hatáskörét s atcsapott az iparikiállítás területére. De míg a kiállítás tanszerkiállításnak sok volt, addig iparikiállításnak keves volt s nem csalódunk, ha a rendszertelenséget ezen körülménynek tudjuk be. Egyes tárgyakból, egy pénzzel teli erszényt, Jenő egy karpereczet talált. Jenő becsületes volt és felvitte a karpereczet a rendőrségre; Zsigmond gazember volt és nem vitt fel semmit sehova. Jenő kapott 5 frt jutalmat s attól fogva a lapok neve mellé mindig hozzátették: »a becsületes megtalálók; Zsigmond pedig kifutott az összes adósságait s attól fogva a kerteskedők előtt nagy hitele volt. A z a a l f ű t ű ő l j, a k i n e k a s z e k e r e n ü l s z.

Gergely szegény ember volt és gyálagon szerezte el a városba. Már alkonyodott, pedig a város még jó hat óra járásnyira volt. Gergely fáradtan bandukolt előre a poros országúton, mindön egyszerre hangos ostorpatogást hall és vágta tusa robog el mellette egy gyönyörű nevező. A tüzés paripakt Pirényi gróf hajította, mellette a leánya ült. A grófkisasszony szive megsejt a szegény utason és megállította a kocsit. — Hová megy öreg? — kérdezte barátságosan. — A városba. — De hisz az messze van még. — M j d csak beérk reggelig. — Ujjon fel ide a kocsi mellé, hamarabb beér. Ugy-e, papa, megengeded? Gergely azt se tudta, hová legyen örömben. A négy ló úgy v t t e, mint a szelvéz. Gergely mindenkép szeretett volna kedvében járni a derék embereknek, a kik neki ily nagy könnyebbséget szereztek. A grófkisassznak a jó kedve volt. Az a kellemes érzet töltötte el, amit a jó szívek éreznek, ha valami nemes dolgot cselekesznek s vígan futyolt jó magyar nőtak.

Gergelynek eszébe jutott az ismeretes mondás, hogy tudniillik azzal kell futyolni akinek a kocsiján ül, elkezdte hát ő is futyolni a jó magyar nőtakat a grófkisasszonnyal együtt. A grófot ez a személtenség nagyon bosszantotta, megállította a kocsit és kitéte Gergelyt, aki maig se tudja, mért került ki olyan hamar az uri möből.

— Gyermekeim, ne higgyetek a közmondásoknak! — Zsigmond és Jenő sétáltak a korzón. Egyszerre csak mindketten lehajolnak: Zsigmond

hogy az idegenek jól érezzék magukat körükben. Egyéb hiányokat szívesen elnéznek, ha az ügyes és szives ellátás nem hiányzik. Sokan mentek el Debreczenből elégedetlenül, a kiket ide meghívtak s elégedetlenségüknek nemcsak szóval, hanem hírlapi uton is kifejezést adtak. Szereljük hinni, hogy jövőben nagyobb gondot fordítunk az idegenekre, illetve a vendégekre!

Eltekintve a hiányoktól, melyeknek mi öszintees nyílt kifejezést adtunk (mert a hírlapírónak nem az a kötelessége, hogy mindent dicőitsen, hanem az, hogy minden kérdést tárgyalagos kritika alá vonjon) ismételve elismeréssel adozunk a kiállítás rendezőinek annak létrehozásáért s a mi hiányt tapasztalunk, azt nem az ő buzgalomuknak, hanem annak tudjuk be, hogy ily nagy feladatban a kezdet nehézségeivel küzdöttek, már pedig minden kezdet nehéz.

Tegnap d. e. 11 órákor egymásután bezárták a kiállítási termek a főiskolában s a közönség a főiskolai díszterembe gyűjt össze a tanszerkiállítás záróünnepélyére. Nagy számú közönség volt jelen az ünnepélyen, melyen képviselve volt a tanítóórák hölgyvilág, a különböző tanári karok stb. Az emelvény asztalán ott ültek Kiss Áron püspök, Simonffy Imre polgármester, Eötvös K. Lajos tanfelügyelő, Zádor Lajos, a kereskedő társulat elnöke — Csik y Lajos tanár, igazgató elnök tartott első sorban záróbeszédet, feleleven benne az egész kiállítás történetét. A kiállításban 309 ev. ref. kiállító vet részt. A kiállítást 8000 ember látogatta a tegnapi napig. Érdekes volt beszédek azokon reze, melyben a közönség körében felmerült panaszok ellenében mentegeti a kiállítást vezető körököt. Előadja, hogy a keresked, akad. termeiben azért volt túlzaltság, mert a szakszerű csoportosítást tartották szem előtt s a főiskolában tisztán a középiskolai és az ezzel kapcsolatos gyógyászati, míg a gazdasági intézet kiállításán, szakszerű, tanterveket magyarázatokkal szolgálva a látogatóknak. Így kellett volna másutt is eljárni, mert a közönség a kiállításban nemcsak látni, hanem tanulni is óhajl; mert az, hogy egyes tanszereket feltalálók egy bizonyos időben bemutatnak, nem felelt meg a tanulni vágyó közönség igényeinek, melyeket csak a rendszeres kalauzolás elégített volna ki.

A kiállítás ideje alatt tartott számos kongresszus és számos felolvasás se vált a kiállítás előnyére. Debreczen még nem világ-áros, nem jut mindenüvé közönség. Már pedig nagyon bántó az valamely felolvasó neve, ha nincs közönsége. A kongresszusok ülésein se voltak mások jelen az illető kongresszusok tagjain kívül. Számolni kell tehát azzal, hogy mit lehet sikeresen kereszti-vinni valamely városban, mielőtt az idegeneket ide hívnák, a kik aztán tele-kürtölik a világot a debreczeni közönség közönyével, holott ettől a közönségtől nem követhető az, hogy mindenütt jelen legyen s minden iránt érdeklődjék.

A vendégek fogadásának az elszállásolásának hiányairól már volt alkalmunk szólni. Sok panasz hallottunk e tárgyan; node hat ez máskor is megtörtént, holott mindenféle rendezőségnek arra kellene a fösulyt fordítani,

A nagy Istén nevének legyen háláa, ki adott nekünk diadalmat, ezzel végző beszédet. Utána Kiss Áron püspök beszélt emelkedett hangon. Előadta, hogy ő volt az, aki kétélekett a sikerben, de most édes öröm fogja el a szívet s azon véleményégre ad kifejezést, hogy a milieniuma még kitünőbb kiállítást rendez Debreczen. — Köszönetet mond az elért sikerért. Eötvös tanfelügyelőnek, Csik y tanárnak s Simonffy polgármesternek, mindazoknak, kik a kiállítás sikerét szorgalommal, munkássággal biztosították. »Elbocsájtom e gyülekezetet Istennek nevében, hálát és jutalmat kívánva reájuk«, végzi beszédet Simonffy Imre szól még ezután, kifejezve elismerését és köszönetét a kiállítás rendezőinek. Ezzel az ünnepély véget ért.

Mi a magunk részéről nagyon sajnáljuk, hogy azon melózetések miatt, melyeket tapasztaltunk s melyek miatt hiába tettünk szóbeli és hírlapi panaszt, nem foglalkozhattunk szívünk kedve szerint a kiállítással; mert hiába! ha mindket követ dobak; mint gyarló emberek nem dobhatjuk azt vissza kenyérrel!

Határidő-naptár.

Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy egyesület Otthonában.  
Szept. 9. Műkedvelői előadás a Margit-fürdőben.  
Szept. 10. Tanév megnyitása a főiskolában.

Ujdonságok.

**Díjlövészet.** A debreczeni lövésztársulat tegnap tartotta szokásos évi díjlövészetét. A lövészet reggel 9 órákor vette kezdetét; dében a társulat tagjai ebédre gyűltek össze an-erdei vígadóban, este 6 ó. pedig ki-ozottak a díjakat. Mely lövés-kkel első díjat nyert Fodor József, 1 drb. 20 koronás aranyat; második díjat Füst Ödön, 15 frankot aranyban; harmadik díjat új Gyürky Sandor, 1 drb. cs. és k. aranyat; negyedik díjat Szücs Karoly, 10 frankot aranyban; ötödik díjat Kovács Gyula, 4 koronát ezüstben; hatodik díjat Radeckzy László, 2 koronát esüstben. A leg-

\* Csak hogy egyszer nekünk is igazat adnak! Szerk.

több körölvéssel első díjat nyert Szücs 1 drb. 20 koronás aranyat; második díjat Füst Ödön, 15 frankot aranyban; hatodik díjat Kovács Gyula, 4 koronát ezüstben; hatodik díjat Baum 1 koronát esüstben.

**Kossuth szobra.** A debreczeni szobor alapjára adakoztak újabb (Gabor 1809 számú gyűjő ivén; Racz 1 kor. Bihari Lajos 1 kor. Vertessy István Racz Sámuel 1 kor. Kovács István 1 cszen 7 koroná.

**Vadászok mulatsága.** A czeni vadászársulat szombaton déli lamblovészetet egybekötött tanzón rendezett. A galamblovészet delutánkor vette kezdetét, 150 galambot belfel, melyekre 170 lövés esett; a galamve 20% at lőttek le. Az első lövegeszen szép számú, diszes közönség, a lövészet után a közönség arvonult, a hol 8 órákor folytatódott ramm többi része. Az első szam volt ívelve volt a tanítóórák hölgyvilág, a különböző tanári karok stb. Az emelvény asztalán ott ültek Kiss Áron püspök, Simonffy Imre polgármester, Eötvös K. Lajos tanfelügyelő, Zádor Lajos, a kereskedő társulat elnöke — Csik y Lajos tanár, igazgató elnök tartott első sorban záróbeszédet, feleleven benne az egész kiállítás történetét. A kiállításban 309 ev. ref. kiállító vet részt. A kiállítást 8000 ember látogatta a tegnapi napig. Érdekes volt beszédek azokon reze, melyben a közönség körében felmerült panaszok ellenében mentegeti a kiállítást vezető körököt. Előadja, hogy a keresked, akad. termeiben azért volt túlzaltság, mert a szakszerű csoportosítást tartották szem előtt s a főiskolában tisztán a középiskolai és az ezzel kapcsolatos gyógyászati, míg a gazdasági intézet kiállításán, szakszerű, tanterveket magyarázatokkal szolgálva a látogatóknak. Így kellett volna másutt is eljárni, mert a közönség a kiállításban nemcsak látni, hanem tanulni is óhajl; mert az, hogy egyes tanszereket feltalálók egy bizonyos időben bemutatnak, nem felelt meg a tanulni vágyó közönség igényeinek, melyeket csak a rendszeres kalauzolás elégített volna ki.

**Az 1 frtos államjegy** méltóságú m. kir. pénzügyminiszter 55863 számú rendeletével az ausz egy frtos államjegy fölmondása elrendelvetvén, ezenell közhírre adta az ausztriai értékű egy frtos államjegy forgalomban csak 1895. é. hó 31-ig fogadtatnak el, az állami hivatalok ez államjegyeket csak 1896. é. hó 31-ig fogadtatják el; ezdíótt fogva ez 1896. é. decz. 31-ig már csak a váltóendőkkel megbizott állami pénztárca cs. és kir. közös központi pénztár gadtatják el, átvtás végett 1896. é. ber hó 31-ig ezen államjegy azetéskepen el nem fogadtatnak, váltatnak. Debreczen 1894. Aug. 3. a n. a. s.

**Dalestely.** A debreczeneg egyetlen dalköre szombaton még nagyszámú közönség érdekelte fennállása óta harmadik dalestelyesen előadott dalokat a közönség tatta és zetszenek tapsokban a Dicséretet érdemel Boros Ferenc nyája. kinek vezetése alatt, mindban, mind pedig hangnagyan fejlődik. A dalestely után tanzón melyen a rendezőség gyűlése vted, hogy mindenki jól találta, mulatságban részt vett. A négyes par táncolta s a mulatságnak órák vetettek véget.

**Tanítóképeségi v** Az ösi tanítóképeségi vizsgála hó 27-én tartott írásbeli vizsg kezdtük. A vizsgoló bizottsá pük ur elnöklete, Davidházy Jánost első elnöksége alatt Lukács Ödölgh Ferencz egyh. kerültél tárból s tanítóképezési tanárokból vizsgára jelentkezett: 41 tanító részben rész-vagy pótvizsgát tanhallgató. Írásbeli vizsgát 17 hittanhallgató; a szóbeli 28-an kezdődtek.

**Öngyilkosság.** Ma órákor a késes-utca egyik hány geredára felakasztva talált Gabor 19 éves kömüves legény vettek, már halott volt. Tettest gyhatatlan betegségét emleget bevített a kózházba halottas.

**A hajdu-nánási öltözéklet** saját pénztára év szeptember hó 9-ik napján a Nagy Lajos fúrdőjében zárta mat rendez. Belépő-jegy szent Felülvezések közönséggel foglalt nyugáztatnak. Ezeket méréskelt áron gondoskodva re válthatók Kovács Lajos nál, az órszobában és este a dete 5 órákor.

**A bübajos haj.** Min velenzők írja, Rasze Janos fú nagyon elkészítette az, hogy egy fiatal özvegyasszonyba s reimet nem viszonozta, amit buskomorra vált és ámtat, fuk egy kuruzsoló aszonnyól azt cselekedte, amit az assz szb őze gyvgyasszonyt kicatlta há, ott egy fahoz kikötötte. csodaszép székes haját. Mag csomót és éjelenként apa-ögur egy csodálatosképpen az szük és már-már egészen meg asszonnyól. A fiatal legény-ját, de a rendőrséggel meg

több körlevéllel első díjat nyert Szűcs Károly 1 drb. 20 koronás aranyat; második díjat Fürst Ödön, 15 frankot aranyban; harmadik díjat Fodor József, 1 drb. cs. és k. aranyat; negyedik díjat Radezky László, 1 dr. 10 frankos aranyat; ötödik díjat Kovács Gyula, 4 koronát ezüstben; hatodik díjat Baum Miksa, 2 koronát ezüstben.

\* **Kossuth szobra.** A debreczeni Kossuth szobor alapjára adakoztak újabban: Racz Gábor 1809 számú gyűjő ívén: Racz Gábor 2 kor. Bihari Lajos 1 kor. Vértessy István 1 kor. Racz Sámuel 1 kor. Kovacs István 1 kor. Összesen 7 korona.

\* **Vadászok mulatsága.** A debreczeni vadásztársulat szombaton délután galamblovással egybekötött táncmulatságot rendezett. A galamblovászat délután 1/2 5 órákor vette kezdetét, 150 galambot bocsátottak fel, melyekre 170 lővés esett; a galamboknál vagy 20/10 %-át lőtték le. Az első díjat nyerte Kuczig István, a másodikat Berger Jenő. A lövészet után a közönség a vígadóra ment, a lövészet után a közönség a vígadóra ment, a hol 8 órakor folytatódott a program többi része. Az első szám volt a nyitány Magyar testvérek zenekara által, utána Lindenfeld Ede szavalta el igen szépen Gyulendefi Pal „Zolna” című költeményét, ezután Asbóth Vilma k. a cimbalom tanárnő játszott szépen a kiállításán levő Schunda cimbalmon, szép magyar dalokat, utána Gallné Tóth Irma urbölgy szavalta el hatásosan Tompa Mihály „Harom a daru” című költeményét; a műsor a Bányai Árpád és a Bányai Margit által vezetett Magyar testvérek zenekara játszott. Ezután táncra perült a fiatalok, és táncolt szakadatlanul egész reggelig.

\* **Az 1 frtos államjegyek.** A nagyméltóságú m. kir. pénzügyminiszter urnak 55863 számú rendeletével az ausztriai értékű egy frtos államjegy fölmondása és beváltása elrendeltetvén, ezennel közhírré tétetik, hogy az ausztriai értékű egy frtos államjegyek a magyar forintban csak 1895 évi december hó 31-ig fogadjatnak el, az állami pénztárak és hivatalok ez államjegyeket csak 1895. jún. 30-ig fogadjatják el; ez időtől fogva ez államjegyeket 1896. évi decz. 31-ig már csak a váltópenztári teendőkkel megbízott állami pénztárak, valamint a cs. és kir. közös központi pénztár Bécsben fogadjatják el, átváltás végett 1896. évi december hó 31-ik után ezen államjegyek többé sem uzetesképen el nem fogadjatnak, sem át nem váltatnak. Debreczen 1894. Aug. 30. A városi tanács.

\* **Dalestély.** A debreczeni iparos ifjuság egyletének dalköre szombaton este tartotta meg nagyszámú közönség érdeklődése mellett, fennállása óta harmadik dalestélyét. A szabatosan előadott dalokat a közönség megújratott és tetszésnek tapokban adott kifejezést. Dícséretet érdemel Boros Ferenc, a dalkör karnagyja. kinek vezetése alatt, mind összetartásban, mind pedig hanganyagban igen szépen fejlődött. A dalestély után tánc következett, melyen a rendezőség fejeleme annyira kiterjedt, hogy mindenki jól találta magát, aki a mulatságban részt vett. A négyeseket 90—100 pár táncoltta s a mulatságuk csak a hajnali órák vetettek véget.

\* **Tanítóképeségi vizsgálatok.** Az öszi tanítóképeségi vizsgálatok augusztus hó 27-én tartott írásbeli vizsgálatokkal kezdődtek. A vizsgálat bizottság főtit. püspök ur elnöklöte, Davidhazy János esp. ur helyettes elnöksége alatt Lukács Ödön esperes, Balogh Ferenc egyh. kerületi tanácsbíró urakból s tanítóképesedei tanárokból alakult. — A vizsgára jelentkezett: 41 tanító kik nagyobb részben rész-vagy pörvizsgát te-znek és 8 hittanhangzó. Írásbeli vizsgát tett 20 tanító és 7 hittanhangzó; a szóbeli vizsgák aug. hó 28-án kezdődtek.

\* **Öngyilkosság.** Ma délelőtt 1/2 12 órák a keses-utca egyik házában padlasi egy gerendára felakasztva találtak Torkos Gábor 19 éves közműves legényt, mire észre vették, már halott volt. Tettenek okaul gyógyíthatatlan betegség emlékeztet. Holtestét bevitték a kórház halottas kamarájába.

\* **A hajdu-nánási önkéntes tüzoltó-egylet** saját pénztára javára 1894-ik év szeptember hó 9-ik napján, azaz vasárnap a Nagy Lajos fúrdőjében zartkörű táncvizsgát rendez. Felvételi-jegy személyenként 80 kr. Felülfizetések közönnettel fogadjatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Ételekről és italokról mérsékelt aron gondoskodva leend. Jegyek elő-re váltáthók Kovács Lajos főparancsnok urnál, az órszobában és este a penztárnál. Kezdeté 5 órák.

\* **A búbajos haj.** Mint nyiregyházi levelezőnk írja, Raszé János fiatal gazdalegényt nagyon elkésztette az, hogy elemelét apja egy fiatal özvegyasszonyba szeretett, aki szerelmét nem viszonozta, amiért az öreg ember buskomorra vált és álmát elveszítette. A jó fiu egy kuruzslo aszonytól kért tanácsot és azt cselekedte, amit az asszony mondott. — A szép özvegyasszonyt kiesalta a város határába, ott egy fahoz kikötötte és tőből levágta csodaszép szöke haját. Magával vitte a hajcsomót és éjelenként apja szívére tette. Az öreg ur csodálatosképpen azóta nyugodtan alszik és már-már egészen megfelekedezett a szép asszonyról. A fiatal legény így elérte a célját, de a rendőrséggel meggyűlt a baja. Idegen

jószág jogtalan eltulajdonításával vádolják és megeshetik, hogy a szöke hajcsomót vissza-telik jogos tulajdonosának, a szép özvegyasszonyynak.

\* **Verekedő lábtü művész.** Szombaton este a Kis-utczán Jevrdal István suszter legény, Horváth György nyírberi illetőségű embert minden ok és előzmények nélkül egy nála levő bunkós bottal, úgy febbe ütötte, hogy a szegény ember rögön elesett és elvesztette eszméletét. A bunkózásra nagy hajlamot mutató lábtü művészt a rendőrség elfogta.

\* **Ebek gyémántos nyakkötővel.** Bennett, a New-york Herald milliomos szerkesztő-tulajdonosa egy idő óta a toblachi kis fűrdőben tartózkodik. Öltözködése, magaviselete éppen nem árulja el az amerikai krószut, annál inkább feltűnést kelt azonban három kutyája, melyek minden lépten-nyomon követik a gazdájukat s melyek mint a cselédiek elárulták, gyémántos nyakkötőket hordanak, még pedig mint egy szakértőnek sikerült meggyőződnie róla, hogy egy-egy nyakkötő legalább is 30000 frankra becsülhető. A hányakkötő legalább is nevezetes, hogy Toblachban még rom eb még arról is nevezetes, hogy Toblachban még senki sem halotta őket ugatni. Talán az a tudat, — hogy több eszközüik van mint egy operatívának, nem engedi, hogy hallassák magukat.

\* **Országos vásár Margittán.** (Bihar-megye.) Szeptember 12-én és 13-án baromvásár, — 14-én kirakóvásár. Szoták József, vásárvám-bérlő.

\* **Elgazolás.** Derbász Benedek h. do-rogai lakost szombaton délután a Kossuth utcán egy nri kocsi elgázolta, úgy hogy a szegény embernek két oldalborda a beförtött. A vizsgálatot megindították.

\* **Debreczeni ingatlanok forgalma.** A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság-nál f. é. aug. 25-től szept. 1-ig.

Altmann Sámuel és neje veszik Kaufmann Emánuel és neje Weckmann Eszter burgondia-utczai 38 sz. házat 10.500 frtért. Balla József és neje Mulsuczki Maria veszik Nagy Andras és neje Gajas Teréz köntös-keri szőlőjét 700 frtért.

Ifj. Kohn Mór és neje Heim Róza veszik Dr. Uy Kálmán és neje Papp Jolan fűvészkeri-utczai 1077 sz. házat 6500 frtért. Polgári József és neje Kis Maria veszik Kovács János és társai onodói földét 550 frtért.

Ifj. Kiss István veszi Csanak István és neje Erdődi Erzsébet onodói földét 500 frtért. Szekeres Balint és neje Kovács Maria veszik Szekeres Sándor és Szantai Balint nyil-utca 3053 sz. házat 1100 frtért. Huszti János és neje Dan Erzsébet veszik Bihari Mihályné és társai új földét 4313 frt 50 krért.

Filii Sándor és neje Tóth Zsuzsanna veszik Jobbágy Julianna Debreczeni István és társai timár-utca 2293 sz. házat onodói földvel 5000 frtért. Laszlo János és neje Tóth Julianna veszik özv. Simon Ferencné Boldog Zsuzsanna új földét 240 frtért.

Pető József és neje Nagy Julianna veszik Szilágyi Imre csapókeri szőlőjét 300 frtért. Orbán János és neje Borbély Zsöfia veszik Varady Károly és neje Székely Zsuzsanna új földét 450 frtért. Kállai Imre és neje Bihari Julianna veszik Kis István és társai arók-utca 733 sz. házat 3300 frtért.

\* **A kis palóc.** A következő csinos kis japán magyar románczot írja egy magyar ten-gerezs. Hájójuk három héig időzött Jokohá-mában s ez idő alatt a matrózok többször-jar-tak a városban, a hol a japáni házban ven-dégeskedvén, mutattak nekik egy, valami tíz-éves fiúcskát, a kiről házigazdájuk azt mon-dta, hogy un-ga-re-e. Szép barna fejkő-volt, valósgos magyar típus, egészen elűtött a többi japáni gyerektől. Egykor un-ga-re-e hajó jart erre s annak egyik matróza a japán házigazda vendége volt. A „magyar hajó” nemokára elvitorlazzott, de Jum-Jum, vagy minek hívták a házigazda lányát, soká-ig onhatta utána a komnyét, még akkor is, mikor az már régesrég kikötött az adriai ten-gerparton. Aztán a kis japáni ház póti-kus tetejére szállott a golya s elhozta a kis barna idegent. A japán-magyar fiúcskát a matrózok a parancsnok engedelmével a hajó-ra vitték és elhatározták, hogy emberre ne-velik, első sorban pedig megtanítják magya-rul. A kis Munkku kedves, okos fiu volt, min-denki kényeztette a hajón s magyarul csoda-gyorsan megtanult, de — a leghamisatlanabb palóc z dialektusban beszélt. Ez annál csodálatosabb volt, mert matróznevűlő közt senki sem beszélt palócossan s így a közleményt beküldő matróz szerint nincs egyebb magyarzata a dolognak, mint hogy a don Juan-apa, a ki elesavarta a japáni leány fejét, szintén palóc volt. Tőle örökölte a fiu ezt a fülbemászó jargont. A kis palóc külön-ben nem so káig állta ki a tengert, beteg lett s egyszer elfogyott ajkán a görömi dialektus is, a japáni szó is, a matrózok végtelen bánatá-ra meghalt.

\* **Időjárás.** A közep európai maximum keletre tolódott s egy maximum mutatkozik az Atlantenger eszaknyugati részén; az ala-csny nyomás Európa eszakkéleti szélén van. Közep európai ban időjárás általában és száraz és esendes. Esőt csupán Skandinávia és Oroszországból jelentenek.

Hazánkban orvosszerte száraz idő van. A hőmérséklet kevéssé változott.

Egyelőre derült, száraz és meleg idő várható, később borulás valószínű.

**A névvásár.**

— Dr. Sacher-Masoch L. 461. —

Mikor Galicziában kiadták a rendeletet, hogy ezentul minden zsidónak vezetéknevvel is kell bírnia, ez az elbeszélés színhelyet képező kis városban ép oly nagy port vert fel, mint mindenütt, a hol csak zsidók laktak.

Mindenkinek névről kellett gondoskodnia, s bejelenteni az illető hivatalnoknál, ki aztán jegyzőkönyvbe írta be, s az eddig egynevéű Izsákok, Jakobok ezentul Goldstein Izsáknak, vagy Blau Jakóknak, Lemberger Rubennek hívtak.

Persze a gazdagabbak szép neveket vásároltak maguknak, a szegényeknek pedig csak a közönséges, sokszor nem is a legfinomabb fogaimakat kifizető nevek jutottak.

A kérdéses kis város leggazdagabb zsidója szintén beállit a nevosztó hivatalba, ott elég barátságosan fogadják. Tehát neki név kell.

— Hja mi a neveket sorrend szerint osztjuk ki, — felelé egy mormogó biztos, — ön most jött, itt van a névjegyzék, ennek e névjur: Schöps.

Wie heisst? kérdé ijedten a gazdag zsidó, — hái úgy nézek én ki, mint egy állat, mint egy ürü?

— Na tudja, — felel a biztos, — lehet azon segíteni, vannak itt külömb nevek is, de hát szigorú rendelet van kiadva, hogy ezen sorrendben kell kiosztani. Ha mi ezt áthágjuk, még fenytöl eljárást is indíthatnak ellenünk, azt pedig nem szivesen koczkatjatja az ember. Ha husz aranyat fizet, majd segítünk önön.

— Itt a husz arany, de nekem a leg-szebb nevet adja biztos ur, a mi csak a rak-tárban van.

Vegre megegyeznek a Lichtenstern név-ben, beprotokollálják s a gazdag zsidó büszken megy haza.

Ugyanakkor a leg-szegényebb zsidók egyike nagy tanácsot ül, felesége, gyermekeivel együtt. Mudegyik mas-más nevet akar, ezer indítvány föl-es elvetetik; a mámi Löwenmuthot akar, ve-de egy pillantás ferje alacsony termetére, ve-de egy dongaira és befele hajló X alakú lábaira, elég, hogy földjé tervét. Rebeka, az idősebb leány Lüendüft nevet óhajt, de a táti meggyőzi őt arról, hogy inkább masfele illat nevet vehetne föl foglalkozása után.

Vegre egy reggel öröme ebredt Abszolon ur. Meg van a nev, a gyermekek örömmel ugrosnak a nyakába; hadd híjják ezentul az Abszolon családját — Sonnenglanz!

Fölmegy a hivatalba, mely alázzattal terjeszti elé kérsését. — Mit? Sonnenglanzuk, egy ilyen szegény zsidót! — kiáltja a mormogó hivatalnok roppant haraggal. Enek a névnek az ára 100 forint!

— Száz forint, — ijedez Abszolon; honnan vegye ő ezt, s ijedten tamolyog ki a szobából.

Haza ér, elbeszeli szomorú esetét s új tanácskozás után végre meállapodnak a «Kerzenlicht» névben, ha már Sonnenglanz nem lehet.

Abszolon újra felmegy, magához vevén két aranyat s néhány megtakarított ezüst huszast. Az egyik aranyat nagy alázattal leteszi a hivatalnok elé s kéri a Kerzenlicht nevet.

— Igen szép név az magának, annak az ára öt arany. Mindössze csak kettőt hozott? Nincs több? Jól van, akkor Zuckerhutnak, vagy Eisenstoknak fogják hívni.

Abszolon fölcside aranyat s elkeseredten megy haza. Öt Zuckerhutnak hívni két aranyért! — Ezt egy mázsa foghagymáért se váltálna el.

Ujra családi tanács. öt perc múlva Abszolon megint ott áll a nevosztó hivatalnok előtt írgerve a két aranyra raudasul még egy ellege tirthető nadragot is, csak hogy valami tisztesebb nevet kapjon.

A mormogó hivatalnok erre neki ül a jegyzőkönyvnek, beleír egy nevet az »Abszolon» mellé s az így elkeresztelt fájdalmasan feljaj-dulva megy haza.

**A közönség rovata.\*)**

A m. pörési jegyző ügye.

Hajduvármegye főispánjához Sinay Károly ur által következő tartalom kérvény adatott be: — „Mélto-ságos Uram! Ujból esedezve kérem fel Méltóságodat, hogy az általam Orosz István jegyző ellen beadott ügyben az újabb vizsgálatot mielöb — csupán azon okból is — eirendelni méltóztatssék, hogy így legalább

egyik főszolgabírójának felületes eljárását, köz-ségünk jegyzőjének pedig hivatali visszaéléseiről és magaviseletéről, nekem pedig igaz-ságos vagy igazságtalan eljárás-omról hitelesen meggyőző-dhessek. Mert szörnyű dolog az Méltóságos uram, a mit ez az ember a napokban is, talán a részrehajló vizsgálát által felbátoritva elköve-tett; megittasodván ugyanis a község-házában, Sas Antal volt községi gazda lakására ment s ott ennek beteges nejét minden igaz ok nél-kül földre tiporta s stb. stb. — A m. pörésiek érdeklődéssel várják, minő ítélet fog a főispán ezen botrányos ügyben hozni.

**Közgazdaság.**

— A szertéskereskedelmi csarnok jelentése.

szeptember 1.

a) Hizott sertés árak: I. Magyar első rendű: 1 Öreg nehéz (páronkint — 400 kilgron felüli sulyban) 41 — 41 1/2. 2. Öreg közép (páronkint 300—400 kilg. sulyban) 41. — 41 1/2. 3. Fialat nehéz (páronkint 320 kilgron felüli sulyban) 43 — 43 1/2. 4. Fialat közép (páronkint 251—320 kilgr, sulyban 43 1/2 — 44. — 5. Fialat könnyű (páronkint 250 kilgmig terjedő sulyban) 45. — 45 50. II. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 kilgron felüli sulyban) 41. — 42 1/2. 7. Közép (páronkint 220—280 kilgr, sulyban) 42 50 — 43 1/2. 8. Könnyű (páronkint 280 kilgrig terjedő sulyban) 44. — 45. — III. Szerbiai: 9. Nehéz (páronkint 260 kilgron felüli sulyban) 42. — 43 10. Közép (páronkint 250—320 kilgr. sulyban) 42. — 43. — 11. Könnyű (páronkint 220 kilgmig-terjedő sulyban) 43 — 44. — Sertés létszám aug. 31-ik napján volt készlet 178,531 darab.

Főszerkesztő: **Szinay Gyula.** Felelőszerkesztő és lapkiadó: **Kösa Barna** Főmunkatárs: **Dr. Bakonyi Samu.** (Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

**Nagyobb mennyiségű tisztán kezelt jó minőségű KERTI BOR**

együttesen, vagy már 56 litert meghaladó kis hordókban, fogyasztási adó nélkül, mérsékelt árárt kapható **Varga Lajos kereskedőnél.** U. i. friss töltésű bikszádi viz ládánként 5 frt. 1 láda üvegért visszafizetődik 2 (264) frt 50 kr.

**Nők figyelmébe!** Haladjon a házi ipar! A Koch-féle ujonnan feltalált »Europa« című szabászati módszer a legjobb és legegyszerűbb a világon!

Van szerencsém a debreczeni és a vidéki mélyen tisztelt hölgyközönséget értesíteni, hogy én, az alantírt helyiségben **14 napi női ruha műszabászati tanfolyamot nyitottam ma,**

melynek czélja az, hogy tölem a mértékvetélt, szabás rajzat, továbbá a női ruha alapszabásait, mindenféle dívat után, bárki 2 óra alatt megtanulhatja az általam ujonnan feltalált EURÓPA című szabászati módszer után.

Ezen szabászati találmány oly egyszerű és praktikus, hogy minden t. hölgy, aki eddig tölem ezt megtanulta, nagyon is megdicsérett szép találmányomért, mert az eddig létezett szabás-rajzok beosztását teljes lehetetlen volt egész alaposan megtanulni; míg én képes vagyok bárkit 2 óra alatt szabásomra betanítani. Meggyejen oly könnyű, hogy kötelezem magam arra is, miszerint egy 12 éves leánykát 2 óra alatt betanítok.

Női szabók és varróknak különö figyelmébe ajánlom, minekután a szabásom nélkülözhetetlen és felülmúlja mind az eddig létezett szabászati beosztásokat. Szabászati módszerem a magyar kir. kereskedelmi miniszteriumban megvizsgáltott szakértők által és úgy engedélyeztetett, továbbá Bécsben és külföldön legnagyobb dícséretet és elismerést arattam. Biztosítani csak úgy tudom a tisztelt tanulni akarókat, hogy addig a tanítási díjat nem kell lefizetni, míg maga sincs meggyőződve arról, hogy szabásomat elsajátította.

**Tanítási díj 3 frt.** **Házhozjárva egy tanítvány 5 frt.** 2 tanítványt együtt 6 frtért tanítok. **A tanítási terem nagy hatvan-utca elején, özv. Pattermann Ferenchez 1097. sz. házában van, a kefe-gyár mellett, utczai üzlet.** A tanítás naponta 8 óráról d. e. 12-ig, d. u. 2—6-ig tart. Vasárnap csak délelőtt 12-ig tanítok. Bécses partifogást elvárva mély tisztelettel

**Koch J.** műszabász, az Európa szabás feltalálója és kiadója, n-hatvan-utca 1097. szám.

**Előzetesi árak:**

helyben, vagy postán küldve:	
Égész évre . . . . .	10 frt — kr.
Félévre . . . . .	5 — " —
Negyedévre . . . . .	2 — 50 "
Hogy hóra . . . . .	1 — " —
<b>Egyes szám 4 kr.</b>	

A lap szellemi részét illető minden közlemény a szerkesztőségbe (Főter 1828 sz.) barmintse küldendő.

**Előfizethető helyben:**  
Talgodi K. Lajos könyvkereskedésében és a kiadóhivatalban (Főter 1828 sz. alatt).

**A politikai saison küszöbén**

A holt-saison vonaglik és utátaletét még e napokban kiadja. A élet, mely a politikának fő-ütőere hamar beköszönt, felrázza almaból litikusokat és összpontosítja őket rózsa minden irányából.

Lajos napja is elmúlt. Mily volt ez a nap. Ma egy éve vigcsengés és éljenek közt mulatmagyar, most néma áhitattal, dalommal zárandokoltunk a szent, hogy koszorunkat ráhelyezzük és gokat omló könyeinkkel öntözzük szabadság dicső bajnokát nemhetjük többé neveuapján, bár de szent porai az edes hazanyugosznak. Nem éltették, csak tunk halhatatlan lelkéért. Eszűtotta a költő szava:

»Mint óriás tölgy nyult dicső alKözénk, a girbe-görbe iszalagba, Magas feje a nagy egekhez ért fA föld mélyébe hatolt gyökereivel

Kidőlt. S nincs aki menny feléNincs aki földünk középebe hasRemegve állunk s szegyenpirbanMost látva tisztán gyászos törpe

Törpénk vagyunk bizony sok köztünk a szolgál, kik parint hajlonganak, mintha hátgkül jöttek volna a világra.

Az ugnyevezett saison-mozsünetelt teljesen a politika, tak erről miniszterünk és honatyaik. Hieronymi Erdéoláh kérdést tanulmányozni tapasztalatra jutott, hogy az és főszolgabírák kitűnő konyh és jó bort isznak. Az oláhok alig látott egy felet is, mert huzódta. De a haza meg Hieronymi meglelte kötelessé a mentő eszköz leszen: a z közizgagatás.

Wekerle miniszterelnök

**A „DEBRECZEN” TÁR**

Kossuth é!\*)

Nem halt meg Ó . . . csak nyugtaMint tört hajós, ha mentő pariraTenger-viszály tolvaj agg fejere:Most véd-szigetje lön a sirkebel.Nem halt meg Ó . . . hisz millióE kis szigetről fényét, és s naponMiként a fény-gömb, mely irányBiztatva: »Nepem! csak evezzi.

Nem halt meg Ó . . . mit a nemVelett arany-magul, kikelve márSzabadság égi magva, szent igéjS nő, egyre nő, miként a pámaFöldét, igaz! sok drága vér ferDe győzedelme, mint a szent keVilágra hat, és ezredekre szól,S előtte a zsarnokság meghajol

Nem halt meg Ó . . . hogy a pKit szolgaként hajszolt kényen.S térdet, fejet hajt a testvériséKit más jogán tiport doyiffel, vaA gondolat csak hozzá ter meS nevére rezdül milliók sziveS a nepjogert ki küzde igazulSirjára nepe-áldó könnye hull!

Nem halt meg Ó . . . ki népNevét, a nemzedekkel ujra el.Mint rengeteg, bontó idő ha isAgg törzsökön, ifju hajtást cseÉs vele hajt, és vele nő az esUj törzsökön, újabb sudart er

\*) Szavaltatott Bihar-Nagy-Isenik leleplezési ünnepélyén, 1894.

# Felhívás

## Debreczen sz. kir. város és vidékének nagyérdemű közönségéhez!

Számos helybeli és vidéki vevő által föl lettem szólítva, hogy amidőn raktáram a legújabb **őszi és téli árúval**

el lesz látva, azt tudomásukra juttassam; tehát ez uton van szerenésém a nagyérdemű közönség tudomására hozni, hogy én Bécsből, a főüzletből visszatértem, ahol a közleledő őszi és téli idényre **az itteni üzlet részére a legjobb gyapju-szövetekből, a legdivatosabb férfi-, fiu- és gyermekruhákat kiválogattam és kiszabattam.**

Ezenkívül pedig ösmerve a nemes város és vidékének igényeit, a főszulyt kizárólag alkalmas szövet-nemek feldolgozására fordítom; minék folytan azon helyzetben vagyok, hogy bárkinek kényes izlését, de nem kevésbbé a legegyszerűbb igényeket is kielégíthetem és e mellett még minden egyes darab jóságára és viselésben való tartósságára nézve kezeséget vállalhatok. Azáltal, hogy valamennyi bel- és külföldi gyárhelyen a legnagyobb árúteleket megvásárlom, — abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy vevőmet mindazon előnyökben részesíthetem, melyeket a nagy forgalmu üzlet nyújtani képes.

A szabott árak olcsósága tekintetében tényleg előnyöket biztosítok; amennyiben a változhatlanul szabott árak meghatározásánál a t. cz. vevőközönség érdekeit vannak szem előtt tartva, hogy azok lehetőleg a legjutányosabban legyenek meghatározva és így minden egyes darabon annak határozott ára számjegyekben ki van tüntetve.

# Neumann M.

bécsi czég, férfi-, fiu- és gyermek-ruha nagykereskedő és gyáros  
**DEBRECZENBEN: főtér, a m. kir. postával szemben.**

Alapított 1845. Telefon állomás 170 sz.

**Az „István” gőzmalom társulat**  
190.

**GYÁRTMÁNYAINAK**  
**ARTESZTERE**

Az 1887. aprilis hó 18-án Budapestben tartott általános nagygyűlésen megalkotott, a 1887. évi június 1-én életbe lépett elhatározást és szálitást módosításokra vonatkozó egyezményeket szerint.

**ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜLT**  
Készpenzüzletet melletl, zsebkul együtt: 1000 kito

A. Asztali daru, nagygyűlést	1320
B. Szinte „aprazonudt	1280
C. Kivájlást	1240
1. Előzetesit kivonat	1140
2. Előzetesit zsemtlye ísrt	1140
3. Zsemtlye ísrt	1080
4. Előzetesit kényet ísrt	1030
5. Közép kényet ísrt	980
6. Kényet ísrt ísrt	980
7. Barm kényet ísrt	980
8. Tarkos kényet ísrt	980
9. Tarkos kényet ísrt	980
10. Tarkos kényet ísrt	980
11. Tarkos kényet ísrt	980
12. Tarkos kényet ísrt	980
13. Tarkos kényet ísrt	980
14. Tarkos kényet ísrt	980
15. Tarkos kényet ísrt	980
16. Tarkos kényet ísrt	980
17. Tarkos kényet ísrt	980
18. Tarkos kényet ísrt	980
19. Tarkos kényet ísrt	980
20. Tarkos kényet ísrt	980

**A zsebkul szálitására, felszálitást tisztá szálitnak véte.**

A. B. 0—6 szálitg 80 kilogramm	70
7. és 8. szálit	50
11. és 12. szálit	50
Debreczen, 1894. aug. 19.	(2)

**Székrekedést, nehézemésztést**  
megszüntet a Liebe-féle Sagra-da-bor (J. LIEBE PÁL Drezda.)

Ezen izletes esszencia szabályozza a belrészek megzavart tevékenységét. Ez nem a közönséges hashajtó szerek fokán áll, mint a rhubarbara, szenna, tamarinda és más drasztikus szerek; ez az emésztést nem zavarja, hanem elősegíti, sem fájdalmat nem okoz, sem különös életrendet nem követel és az adag mindegyre kisebbíthető. Magasabb életkorban, a testi tevékenység kezdeti hanyatlásánál, nélkülözhetetlen. — különben minden életkorban ajánlatos.

Eredetiben kapható: 1 és 1/2 literes palackokban **Dr. Rotschneck V.**  
Emil gyógyszerárában Debreczenben. 37.

Főraktár: Budapest, 1894. augusztus 1-től saját házban VI., Váci-körút 57<sup>a</sup> sz.

## KÜHNE EDE

gazdasági gépgyár Mosonban, (alakult 1856-ban)

ajánlja általánosan kedvelt, egyszerűségében felülmulhatlan s több mint 14,000 példányban elterjedt

### HUNGARIA DRILL és JUBILEUM DRILL

sorvetőgépeit leszállított árakon.

Hegyes, hullámos területre „MOSONI DRILL” legújabb, legegyszerűbb sorvetőt.

Sack-féle ekék, két és többvasú ekék. Laacke-féle szántóföldboronák 12-féle nagyságban.

Laacke-féle kedvelt rétboronák. Rosták. Kunkályozók. Kifűnő szelelt magtár-bosta (33 frt), magleppő munkák, aszóg.

VENYKZY-féle FÜLLESTÜK.

Szecska- és répvágók stb.

Árjegyzékek barmintve.

Főraktár: BUDAPEST, 1894. augusztus 1-től saját ház VI., Váci-körút 57<sup>a</sup>




(333.)

## „DEBRECZEN” NYOMDÁJA

(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir. főpostával szemben)

teljesen ujonan berendezett könyvnyomda.

KÉSZIT:

Gyászjelentéseket, bái- és lakodalmi meghívókat.

**ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, TÁNCZRENDEKET és ÉTLAPOKAT.**

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

**takarékpénztári, kereskedelmi ügyvédi és községi nyomtatványokat.**

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

### „DEBRECZEN”,

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HIRADÓ” is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki közönség szives pártfogásába.

Izléses kiállitás! Jutányos árak!

Hirdetések a „DEBRECZEN” czimű lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

SZÁMLÁKAT, ROVATOZOTT IVEKET, NÉVJEGYEKET, bor- és rum-vignetteket, falragaszokat, MINDENMÉ KÖRLEVELEKET és ÁRJEJYZÉKEKET.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

FOLYÓÍRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat izléses beosztással

**jutányos árakon.**

Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesítettnek.